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ENTREGA DE LOS PREMIOS DEL FORO MILICIA Y DEMOCRACIA
	CENTRO DE ESTUDIOS POLÍTICOS Y CONSTITUCIONALES

21 de septiembre de 2022




 INAUGURACIÓN
· Dña. Yolanda Gómez Sánchez. Directora del Centro de Estudios Políticos y Constitucionales y Catedrática de Derecho Constitucional de la Universidad Nacional de Educación a Distancia

 ENTREGA DE LOS GALARDONES CAPITANES Y CAPITANAS DE LA DEMOCRACIA
La distinción de Capitán de la Democracia fue creada por el Foro Milicia y Democracia (FMD) para su entrega en el acto que se celebró en 2007, como Homenaje a los fundadores de la Unión Militar Democrática (UMD). La propuesta había sido realizada a la junta directiva por su presidente Luis Otero, quien seguía el modelo de los galardones Capitanes de Abril, otorgados por la Asociación 25 de Abril en el país hermano de Portugal.
El FMD considera que favorece el cumplimiento de los fines de la asociación el mantenimiento de estos galardones, acordando reglamentar y regularizar su concesión. Hasta el momento, han recibido las distinciones cuarenta y una personas, cuya relación puede consultarse en la página web miliciaydemocracia.org
La junta directiva, tras la deliberación sobre las candidaturas propuestas de acuerdo con las normas establecidas, acuerda conceder, por unanimidad de todos sus miembros, las siguientes distinciones:
· Capitana de la Democracia a Carmen Macías, licenciada en Sociología, esposa y compañera del coronel Luis Otero, por simbolizar el sacrificio de las familias de los represaliados de la Unión Militar Democrática (UMD) 
Entrega a título póstumo de la placa por la vocal de la junta directiva Teresa Franco (palabras introductorias). Palabras de Ignacio Otero, hijo de Carmen Macías

· Capitán de la Democracia al abogado Mariano Casado, asesor jurídico de asociaciones profesionales y miembro del Observatorio de la Vida Militar, por su desempeño profesional en la defensa de los militares como ciudadanos de uniforme 
Entrega la placa Jorge Bravo, asociado del FMD (palabras introductorias). Palabras de Mariano Casado

· Capitán de la Democracia al periodista Jesús Maraña, director editorial de InfoLibre, por contribuir a la difusión del FMD y de los fines que este contempla: promover los valores constitucionales en las Fuerzas Armadas y defender la memoria de los militares demócratas.
Entrega la placa el vicepresidente José Antonio Martín Pallín (palabras introductorias). Palabras de Jesús Maraña

 ENTREGA DEL III PREMIO BERNARDO VIDAL A LOS VALORES CONSTITUCIONALES Y FUERZAS
 ARMADAS
El Foro Milicia y Democracia (FMD) instituyó el premio Bernardo Vidal a los Valores Constitucionales y Fuerzas Armadas en su Asamblea General de 2012 para premiar a personalidades de acreditado mérito por el conjunto de su trayectoria en la defensa de estos valores.
El I premio fue otorgado al General del Aire Julio Rodríguez y el II premio al catedrático Raúl Morodo.
El premio se simboliza en una estatuilla original del escultor José Miguel Utande, realizada en bronce.
· La junta directiva, por unanimidad de todos sus miembros, acuerda conceder el III Premio Bernardo Vidal a los Valores Constituciones y Fuerzas Armadas al profesor Ángel Viñas por su larga trayectoria académica en la docencia e investigación universitaria y la historiografía española contemporánea.
Entrega el trofeo la viuda de Bernardo Vidal, Ángela Thomas Andreu.
Lectura de la laudatio al premiado por parte del secretario del FMD, Fidel Gómez Rosa.
Palabras de Ángel Viñas


CLAUSURA
· D. Fernando Reinlein. Presidente del Foro Milicia y Democracia






* Este acto corresponde a la entrega de galardones de 2020, que fue suspendido por la situación de pandemia 

RESEÑA BIOGRÁFICA DE BERNARDO VIDAL

El premio honra la memoria del comandante del arma de Ingenieros del Ejército de Tierra Bernardo Vidal Garcías, destacado miembro de la Unión Militar Democrática (UMD). Mallorquín y perteneciente a la XIV Promoción de la Academia General Militar, su primer destino profesional fue la Agrupación de Tropas Nómadas de Smara en el Sáhara Occidental, donde aprendió a conocer y valorar al pueblo saharaui.
Tras su regreso a la península, basado en sus experiencias de la vida militar y sus lecturas críticas, adquiere un sólido compromiso social y político. Sin perder en ningún momento el aprecio del mando y sus obligaciones de oficial, avanza en su postura de rechazo a la dictadura franquista y al papel que desempeñan en ella las fuerzas armadas. No obstante, sus convicciones democráticas y su clara postura crítica acabarán trascendiendo a la superioridad y es expulsado fulminantemente y sin explicaciones en el segundo año del Curso de Estado Mayor, pese a sus excelentes calificaciones.
Con motivo de una colaboración en el campamento de la milicia universitaria de Castillejos, contacta con el capitán Julio Busquets, dando origen a una relación que desembocará en su participación en la UMD, organización fundada en el verano de 1974, fruto del impacto de la Revolución de los Claveles. El capitán Vidal fue el primer represaliado de la UMD por un hecho del que no tuvo participación alguna: el atentado terrorista de la calle del Correo en Madrid, perpetrado por la organización terrorista ETA. Su nombre apareció en la agenda de un matrimonio amigo al que la policía relacionaba con implicados en el atentado.
Detenido de madrugada por orden del juez militar en su domicilio, fue interrogado acerca de la existencia de una organización militar clandestina, ingresado en la cárcel de Carabanchel, trasladado al Regimiento Saboya y finalmente, tras cuatro días de detención ilegal, puesto en libertad sin cargos. El capitán José Altozano, ajeno al movimiento militar democrático, en un gesto de compañerismo y gallardía en aquellos momentos, había presentado un escrito denunciando el procedimiento irregular.
Bernardo Vidal, de sólidas convicciones políticas, fue un gran activista de la UMD, que destacó por su empeño en ampliar la base del movimiento militar democrático, mediante la incorporación del personal del cuerpo de suboficiales. Con el carácter de destino de destierro, fue enviado de nuevo a la guarnición del Sáhara, donde tuvo una gran implicación personal con el convulso proceso que atravesaba la zona, llegando a interceder ante el entonces príncipe Juan Carlos, compañero de promoción, por la causa saharaui.
En 1979, primer aniversario de la promulgación de la Constitución, un pequeño grupo de militares se reunió en una cena de celebración. A la hora del brindis, Bernardo Vidal levantó su copa, exclamando: «La UMD ha muerto. ¡Viva la Constitución!» Dos años después falleció en Madrid a los 46 años, víctima de un accidente de tráfico. La democracia española perdió a un oficial comprometido con la asunción de los valores constitucionales en las Fuerzas Armadas. Sus compañeros, consternados por su pérdida, nunca olvidaron su ejemplo.
[Esta reseña está inspirada en la semblanza elaborada y pronunciada por Carmen Macías, con ocasión de la entrega de la I edición del premio. El texto completo de la semblanza está disponible en la página web del FMD, miliciaydemocracia.org]
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